

Всероссийский проект

В формате путешествия по Волге



ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ - 2015

На минувших выходных прошел яркий, незабываемый молодежный форум - Всероссийский проект студенческих изданий и молодых журналистов. Проводился он в рамках Программы развития деятельности студенческих объединений «В единстве - наша сила!». И формат для мероприятия был выбран необычный - путешествие на теплоходе «Александр Невский» по маршруту Волгоград - Саратов - Волгоград. Проект объединил участников из 40 вузов 11 субъектов России.

Еще ранним субботним утром волонтеры техникуниверситета начали встречать гостей, прибывающих из разных городов страны. Днем специально для них была организована экскурсия по городу-герою.

Перед отправлением из Волгограда состоялась пресс-конференция, в которой приняли участие председатель Совета проректоров по воспитательной работе России А.Р. Савелов, первый проректор ВолгГТУ А.В. Навроцкий, заместитель председателя комитета молодежной политики Волгоградской области А.А. Кузьмин и председатель студенческого совета ВолгГТУ А. Бирюков. Участники пресс-конференции отметили символичность того, что данное мероприятие организовано в преддверии 70-летия Великой Победы на героической волгоградской земле, и пожелали всем плодотворной и интересной работы.

Отвечая на вопросы, касающиеся развития студенческих СМИ, интернет-сообществ в социальных сетях, спикеры единогласно отмечали важность тесного сотрудничества администраций вузов и студобъединений. И, несомненно, нынешний проект будет способствовать достижению общих целей.

В этот же день состоялись мастер-классы, фокус-группа и начался конкурс медиапроектов.

Участники фокус-группы «Роль администрации вуза в развитии студенческих средств массовой информации» под руководством профессора Н.В. Дулиной обсудили, что такое студенческие СМИ, нужны ли они, насколько они самостоятельны, а главное, должны ли они пользоваться поддержкой администрации вуза, и если да, то какова степень этой поддержки. Каждый получил возможность высказать свою точку зрения и поделиться опытом.

Проблему взаимоотношений между преподавателем и студентом затронула Н.В. Дулина на мастер-классе «Роль студенческих СМИ в становлении и развитии студенческого самоуправления». Была рассмотрена «Теория поколений», в основе которой лежат ценности людей - представителей среднего класса. Сходства и ценности, по мнению американских ученых, формируют одно поколение.

Что касается аудитории слушателей, то она оказалась достаточно «живой», обсуждающей наиболее интересные темы. Они смогли поучаствовать в весьма интересном задании, суть которого в воспроизведении на бумаге того, что задает ретранслятор. Данное задание помогает выявить обозначенную проблему. Совсем непросто найти подходящие слова в определенной ситуации, чтобы с максимальной точностью донести информацию.

Мероприятие прошло для разных возрастных групп – преподавателей и студентов. Еще один мастер-класс «Формы и методы патриотического воспитания студентов с использованием средств массовой информации вуза» доцент Е.В. Ануфриева провела в форме диалога, что позволило студентам высказать свое мнение, а также оценить позицию других участников. И первый вопрос, с которым обратилась Евгения Владимировна к студентам: «Что значит для вас патриотизм?».

Ребята приняли активное участие в обсуждении. Все утвердилось во мнении, что патриотизм складывается из любви и уважения к родному краю, знания его истории, культуры. И, конечно, необходимо оберегать память о военных годах, когда наши деды «ломали хребет фашистской агрессии».

В чем же польза патриотизма? Студенты были единодушны: патриотизм формирует духовный склад человека. Важно передать последующим поколениям ту же любовь к Отечеству ради расцвета всей страны и нации. Черту мероприятию подвела прозвучавшая мысль, что патриотизм – понятие относительное. Для кого-то патриотизм – сохранение традиций, приумножение трудов гениальных людей родного края, для кого-то – помощь нуждающимся и бескорыстие. Но в том или ином случае все мы являемся патриотами нашей необъятной страны.

Для молодых людей был организован конкурс студенческих медиапроектов. Его провела координатор всероссийского конкурса студенческой журналистики «Хрустальная стрела», редактор издания «Твоя вертикаль» М.И. Дудорова. Студенты, объединившись в группы, принялись за работу. Им было необходимо создать проект, будь то газета, плакат, видео, где должны отражаться актуальные и интересные темы.

В завершение дня прошла встреча председателя комитета молодежной политики Волгоградской области Е.В. Слесаренко с проректорами вузов Волгограда. Состоялся почти 2-часовой заинтересованный разговор о патриотическом воспитании и молодежной политике.

Кроме этих основополагающих тем, рассматривались вопросы взаимодействия вузов, поиска общих интересов, координации усилий по воспитательной работе. Было высказано много идей и предложений. Были споры. Но все были едины в одном: необходимо взаимовыгодное сотрудничество, направленное на общий успех.

В воскресенье утром теплоход причалил к саратовскому берегу, и участники проекта побывали на увлекательной экскурсии по городу. Благодаря опытным экскурсоводам несколько часов в Саратове пролетели незаметно. И снова на борту студентов и проректоров ждала насыщенная программа.

О роли социальных сетей в развитии студенческих объединений говорили доцент Е.Г. Ефимов и ведущий социолог Е.П. Скорикова. Вот что удалось почерпнуть студентам, благодаря нашим ораторам: «Есть неоднозначные оценки влияния социальных сетей. Нельзя сказать – хорошо это или плохо. Ведь сеть отражает все общество, а значит, отражает интересы каждого человека, а ведь мы все индивидуальны. Задача состоит в том, чтобы социальные сети оказывали благотворительное влияние». Главное не стоит забывать о том, что соцсети обладают собственным характером, а значит, пользователи в ответе за то, что пишут, но они не могут предсказать дальнейшее развитие и будущее их слов.

Главной темой лекции А.Ф. Сайгина, политолога и колумниста, стал вопрос о реализации студенческих проектов в социальных сетях – таких, как Twitter, vk, Instagram. Были названы базовые правила сетевой деятельности – отсутствие страха критики, вступление в различного рода дискуссии. Рекомендуются также игнорировать троллинг и соблюдать частоту обновлений.

Что касается советов для новичков, то, во-первых, нужно определиться с целевой аудиторией, во-вторых, зарегистрировать аккаунт и, наконец, в-третьих, составить план подачи информации в социальную сеть. Здесь слушатели увидели и самые интересные проекты: «Самый быстрый Слон», «НИУ ВШЭ» и «Lenthach» и задали вопросы об актуальности печатных СМИ, периодичности и объеме подачи материала. По мнению А.Ф. Сайгина, бумажные издания будут существовать еще на протяжении многих лет.

Воскресный вечер завершился подведением итогов конкурса медиапроектов и закрытием форума. Главный редактор издания «Твоя вертикаль» М.И. Дудорова отметила, что все созданные проекты были интересны. А это не только печатные газеты, но и группа в соцсетях, и видеосюжет. Работа в группах сблизила, сдружила и вдохновила студентов из разных вузов на реализацию творческих идей. Диплом первой степени получили газеты «Парус» и «Стирая грань», дипломы второй степени заслуженно достались медиапроектам: «100ка ТГ», группе ВК «Саня на Волге», а бронзовыми призерами стали газеты «Правое полушарие», «Наше печатное издание» и «Волна».

Проректор по учебной работе ВолгГТУ Р.М. Петрунева поблагодарила всех участников и пожелала им новых творческих свершений. А председатель Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России А.Р. Савелов подчеркнул, что ребята заберут с этого проекта главное – дружбу.

В понедельник по прибытии в Волгоград для иногородних участников проекта были организованы экскурсии в музей-заповедник «Сталинградская битва» и на Мамаев курган. А.Р. Савелов и президент Московского студенческого центра А.И. Бежина встретились с ректором ВолгГТУ, чл.-корр. РАН В.И. Лысаком. В кабинете Владимира Ильича они поделились своими впечатлениями от проекта, а затем познакомились с техническим университетом, побывав в музее истории и науки, библиотеке, лабораториях.

**Андрей Аликбаев, Наталья Толмачева, Дина Тихонова, Елена Ермошина.
Фоторепортер Илья Скворцов.**